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Előfizetési árak.
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 * Egyes szám — B 5 n 
ElőBzetési pénz s minden közlemény - 
fő-pixez, VECSEY-ház, földszint a szer- 

kesztőségbe bórmentve küldendők. 

Előfizethetni helyben: 
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY
KÁROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreeeen-rldékl „f párt“ ItSeKinye.
Megjelen hetenkint Itször: kétfín, xeddan, szerdán, csiLörtSkin és szombaton.

Hirdetési dij:
Öthasáb“» petitsoréit 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbéli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb íveit. 
Bélvegdij: minden beigtatásért külön

‘ 6 30 kr.
„Nyilt-tóru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 ki.
‘ Név- vagy bérmentetlenül beküldött 

kéziratok nem vétetnek tekintetbe^ — 
Úgyszintén k rátok nem adatnak

Az utolsó szavazás eredménye-
Budapest, febr. 7.

A képviselőház Állásén a mameluk
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sereg megszavazta a százmilliós kölcsönt.
A nagy szabadelvü-párt 14 többségre 
apadt le.

Valóban érdemes megnézni, hogy 
minő az a többség, a mely a nemzet ér­
dekeit, a nemzet sorsát elhatározza.

Számíthatjuk úgy is, hogy e 14 
többség 8 miniszterből, 4 államtitkárból 
S a miniszterelnök 2 testvéréből áll. De 
a szabadelvű párt valódi többségét nem 
e nehány ember teszi, kik mint hajdan 
Ciceró saját házát, úgy védelmezik ma­
gukat, csakhogy a hatalmon maradhas­
sanak. A többséget tulajdonkép k é t em­
ber tartja össze. Az egyik hatalmasan 
követelte épenDebreczen nagy piaczán a 
haza függetlenségét, a másik ennél töb­
bet tett, mert a szabadságharezban kar­
dot is kötött a haza védelmére.

S most egyik mint külügyminiszter, 
másik mint belügyminiszter engedik meg, 
hogy Bismarck Berlinben, Gorcsakoff pe­
dig Szt-Pétervárott rajzolják Európa uj 
térképét, s rólunk intézkedjenek nem a 
mi beleegyezésünkkel, — de az ö jóvá­
hagyásukkal.

És az az ember, a kinek arczképet 
1849-ben az osztrák kamarilla a bitó­
fára akasztotta. — most az az ember 
állott a kamarilla szolgálatában, s lett ül­
dözője mindannak, a mi magyar, mind­
annak a mi a magyar haza javára, fel­
virágzására irányulna.

A külügyminiszter megnyerte ma­
gának Tisza Kálmánt, — s ő a tulaj- 
donképeni drót, — mely a már már sz ét­
málló mameluksereget összetartja. O lépett 
Deák Ferencz örökébe, — ki reá

főttek mégegyszer annyit, s az occupá- 
tiéból lett annexió. — Most Novi-Bazár 
megszállására megszavaztak száz milliót, 
pedig még fel sem törülték a bosnyák 
sziklákra hullott magyar vért; még le 
sem törülték a siró anyák, az özvegyek 
és árvák könyeit. Igaz, bogy e könnyek 
maguktól is felfognak száradni, — fel­
szántja azt az idő, — de a vér örökke 
kiáltani fog ellenük az égre,, a milliókat 
pedig majd behajtja az adózó népen az
adóvégrehajtó.

A múlt évben 60 millió es Bosznia, 
ez év elején mindjárt száz millió és biz­
tos kilátás Novi-Bazárra, bizony bizony 
nagyon hazafias politika.

Ha a nemzet képviselőit az osztrák 
rabszolgaság, a közösügyes állapot an­
nyira meg nem törte volna, hogy már 
nemcsak hogy nem akarnak valóban füg­
getlen, nemzeties politikát követni, de 
még félnek is a valódi szabadságtól, 
akkor Tisza Kálmánnak legközelebb csak 
azért volna szabad az országházba men­
ni, hogy ott a saját vád alá helyezését 
kérje.

A nemzet türelme már igy is vége 
felé jár, s nem fogja sokáig engedni, 
hogy közösügyes labanezok a nemzetet 
egészen kitörüljék a létezők sorából

Hajnóczy Lajos.

Politikai hírek
— Valami készül 1 A Tisza-kormány 

múltbeli szavazások óta erkölcsileg meghalt. A 
leszavaztatás igen zokon esett neki, amint fél- 
hivatalos lapjaiból kitűnik, melyek azt hangoz­
tatják. hogv ily körülmények közt a Tisza kor­
mánynak sokáig fönállani lehetetlen. Miután 
pedig a kormány több mamelukját elküldött

— Weston gyaloglását Anglií-I 
a ü-rp mind nagyobb és nagyobb figyelem-l 
2 érmkvNlé-sei kísért, úgy, hogy égést tó-1 

,-r-K ki.--r:£ ót egyik helységből a másikbt 
Aminghamba szerencsésen megérkezett, s on 1 
.trión íelolvasást tartott a gyalogolásról * ^ 
sszec'.- íu.t néphez Minden városban mieléce 
vái>b indul k teles felolvasást tartani.

Felelős szerkesztő Peter Gabor.
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a sunyiság köpenyegét hagyta, hogy 
legyen mibe takarni hazafiatlan, nemzet­
ellenes tetteit.

Az ily tetteknél rendesen a király- 
nevére hivatkoztak. A mai ülésen meg­
szavazták a száz milliós kölcsönt, mert 
pénzre van szükségük, hogy megszáll- 

i hassák tavaszszal Novi-Bazárt.
Én a novi-bazári mozgósítás napjára 

még csak azt sem mondom, hogy „sze­
rencsétlen nap™, mert talán ép egyike 
lesz azon napnak, melyen a nép öntu­
datra tér, s oly határozottsággal fog fel­
lépni. hogy a nemzet történelmét ez egy 
tény miatt is érdemes lesz felemlíteni a 
következő század történetíróinak.

Az újabb megszállást azonban a nép 
további sanyargatása, s az adócensus 
.folytonosan feljebb srofolása szempontjá­
ból nem lehet helyeselni. Az uj kölcsön 
líövetkeztében ugyanis átlag minden em­
ber 10 írttal lesz terhelve.

Alkotmányos államban, alkotmányos 
miniszternek a húrokat igy túlfeszíteni 
nem szabad.

De azért sem törvény-es az occupá- 
tió ténye, mert még áll azon közösügyres 
rendszer, melyet Deák Ferencz talált fel, 
s melyet a magyar nemzet gunyjára Ti- 

I sza Kálmán újabban inaugurált.
A múlt évben 60 milliót vettek fel 

az erdélyi szorosok erődítésére, s elköl­
tötték azt és még vagy hatvauat Bosz­
nia és Herczegovina occupálására. Elköl-

vidékre, a szabadelvüpárt szervezése ozéljából,
azt kell hinnünk, hogy a kormány a multko 
rihoz hasonló legelső vereség alkalmával le fog 
köszönni, s uj választások rendeltet­
nek el. Jó lesz azért az ellenzéknek készen 
tartani magát. Úgy álljunk, mint a jó katona 
mert az idő vemhes !

— A kölcsöntjavaslat megszavazása foly­
tán a független érzelmű polgárok közt nagy 
lön az elkeseredés az egész Magyarországon, 
mint a központi lapokhoz érkezett sürgönyök­
ből olvasható, Tiszát és társait országszerte át-

— A szabadelvű képviselők egymásután 
lépnek ki a pártból. Újabban Borosa Béni is 
kilépett.

meg a régi jó időben nem lehetett volna ilyet 
találni, hanem ma már van elég.

Francziaországban a csendes j dót szelíd 
levegője áraszt boldogságot, ügy “szik alap­
talan volt a félelem, hogy a hirtelent elnök 
változás a hadseregben zavargásokat fog elő­
idézni, legalább eddig semmi aggasztó jelen­
jég nem mutatkozik. Az európai hatalmassá­
gok siettek üdvözölni az uj elnököt, mi ismét 
annak bizonysága, hogy az újjászületett köz­
társaságot ez oldalról sem fenyegeti veszély 
Áldás van azon országon, melynek fiait a tiszta 
önzetlen hazafiság vezérli tetteikben.

Maszkaországban a pestis még mindég 
dühöng, sőt a különböző vidékekről érkező 
hirek szerint az mindég nagyobb elterjedést 
nyer. —

Semmi jelentősége nincsen az astrakani 
tőzsde bizottság elnöke azon táviratának, mely - 
ben azt akarja elhitetni, hogy az astrakáni 
kormányzóságban nincsen több hat vagy hét 
hagymázos betegnél. Nincsen pedig jelentősége 
azért, mert ez a „hivatalos jelenté­
sekre“ támaszkodik, hogy pedig a muszka 
hivatalos jelentéseknek milyen hitelt lehet 
adni, azt már régen tudja a világ.

Már a Woroncsi papnövelde kórházban 
is betört a vész s a hatóság nem is igyekezett 
ezen hirt megczáfolni.

P étervár ott, Rigában, V arsóoan, Vilná- 
ban, Moszkvában, Kiewben és Odessában egész­
ségi bizottságok alakultak, de a maszka la­
pok átalában panaszkodnak, hogy a vesztegzár 
rendeletek nagyon hanyagul teljesittetnek, és 
hogy a kordonnál alkalmazott kozákok pár 
kopekért megengedik a pestises vidé kröl uta­
zónak, hogy a kordont átlépje.

Átalában a muszkahatóságok a legna­
gyobb hanyagsággal teljesítik kötelességüket s 
így nem csoda ha e veszedelmes betegség, 
nemhogy csökkenne, de sőt mindég jobban 
terjed.

És épen ezen hanyagság indokolja mo­
narchiánk népének azon óhajtását, hogy a 
muszka határon a legszigorúbb határzár esz­
közöltessék, mert igy a tett óvintézkedések 
mellett a vész mi hozzánk is könnyen behur- 
czoltatik.

bácskai rezervisták.“ Tárgya a bosnyak oecu- 
pátióból van merítve. Vannak benne látványos­
ságok is, mint Biliács várának égése stb. Csi- 
ky Gergely, az érdemdús iró, a „Kotnyeles“ 
czimü angol vígjátékot lefordította magyarra. 
Kossuth nővére, Ruttkayné asszony jelenleg 
Budapesten időzik. Egy táuczvigalomban is részt 
vett, s ott azon óhaját fej ezé ki, hogy szeret­
né látni a csárdás tánezot. Kívánságát néhány 
pár azonnal teljesité. A táncz alatt a tisztes 
hölgy szemeibe kőnyek tolultak. Iszonyú tett. 
Beck Adolf veszprémi szül. 53 éves nőtlen, 
volt lókupecz, a kerepes! ut 34. sz. ház Ili. 
emeletéről öngyilkossági szándékból leugrott, 
de a U. emelet rácsozatán ruháján fogva fenn­
akadt, s csak jobb lába ficzamodott ki; kór­
házba szállitatott. Az öngyilkossági kísérlet oka 
hosszas mellbetegsége volt.

Politikai napi szemle.
Debreczen, febr. 10.

(P.) Ausztriában szörnyű nehéz a kor­
mányt összetákolni, senki sem akar vállalkozni 
egy olyan dicstelen politika eszközéül, mely 
oknélküli pénz és vér áldozatokat követel a 
nemzettől, cserébe azon évtizedekre kiható 
nyomorúságért, melyet a népeken e magas po- 
litica elárasztott.

Eddig minden kormányalakítási kisérlet 
meghiúsult; Stremayer az ajánlatot, hogy ő 
alakítson kormányt, határozottan visszautasí­
totta s igy az utolsó horgony sem fogott sem­
mit, s most már ismét a bizonytalanság ára­
data borította el Ausztria parlamentjét.

Tehát a mamelukok ősi hazájában nem 
lehet fogni mamelukot többé. Az idők változ­
nak és vele együtt az emberek is. Nálunk

Furcsa vallomások.
Mi sem természetesebb, hogy az Összes 

hírlapok azon 14 szavazattöbbséggel foglalkoz­
nak, melyet a Tisza kormány kapott a kölcsön- 
törvényjavaslat elfogadása alkalmából, nyolca 
miniszter és 3 államtitkár segélyével.

Gondolkozni tudó ember belátja, hogy 
ily többséggel ideig óráig lehet ugyan kormá­
nyozni, de — szégyen.

Kezdik ezt belátni maguk a félhivatalos 
lapok is. S hogy mennyire tarthatatlannak lát­
ják ők is a helyzetet, kitűnik a „Hon“ azon 
csikkéből, melyet a szavazás után irt, s mely­
nek bevezető szavai ezek : „A szavazás meg 
volt, s a kormány mégsem bukott meg.“ A 
„Hon“ alább még azt is bevallja, hogy ,,biztos­
sággal kormányozni és törvényt hozni igy nem
lehet.** . -p,, , t(

Még furcsább azonban, amit az ,,JUlenor
bevall : , . . ,

„Aszabadelvüpárt áltál támo­
gatott kormány csak máról-hol­
napra tengetheti életét.

Az ,,M.“ a következő verssel illusztrálj 
a helyzetet:

„Tizenkettő, tizenhárom, tizennégy,
Ennyi vokssal Tisza-kormány hová mégy ? . “

— BUDAPESTI BITEK. Varga Jánostól 
népszínművet adtak tegnap. Czime : „ A

A „DEBRECZEN11 TÁRCZÁJ Á.

J LLENIÉS'I lóriit kesieimfc*
A iegczelszerübb ajándék 

jj egy jó
fi részletfizetésre. —
I raktáromban nemcsak j 

deti amerikai Howe varr 
gépek, hanem ee“-5.r, 
Wilson, uj Singer, vYibj 

t és Gibbs, Circulair 
jl tique és többféle m»s
/ ták is nagy választás an

1 álhatók, tisztelettel »1
_____  lom ezeket a t. ez. .

^ t , * * á
ség becses figyelmébe, biztosítván a ]
dabb eljárást.

Mély tisztelettel

Holvay Gyula*!
Egyháztér.

Rajz.
Irta: CS1KY GERGELY.

(Folytatás.)

Lnmbi Lóránt körülnézett * szobában, 
fegyvert keresve, mellyel szörnyű bántalmáért 
méltó megtorlást vegyen. Fegyver nem ötlött 
szemébe, de látta Csicsa ur jó akaratú bízta- 
tástól sugárzó ábrázatát, melyen az ijedtség, 
alázatosság, pártfogás, tisztelet és jóakarat oly 
kellemes kifejezésben egyesült, hogy minden 
vonása ezt látszott kiáltani: Dupla fizetés ! 
Nem, ez nem lehetett szándékos sertés, nem 
kiszámított megalázás, gondolá Lombi Lóránt. 
Keserűsége és haragja lassankint elsimult, he­
lyét a leereszkedő szánakozás foglalta el, a 
mint a czigány furcsa vegyületben mosolygó 
és ijedező arczára tekintett. Mit tudja ő sze­
gény. mit tett ? Képes-e ő felfogni, mi a mű­
vész ? Szemében csupán hegedűsök vaunak ; 
az ő baja, de nem hibája, hogy nem tud kü- 
lömbséget tenni Peták Dani és Lombi Lóránt 
közt.

A régi jó idők.
Mottó: Hazádnak rendületlenül 

Légy hive oh magyar!

Bizony bizony sok baj is van ebben az 
uj aérában, hanem hát ennek is meg van ám 
a maga oka-foka, a minek eltávoztatására an­
nyit ér a „százezrek ajkain epedő buzgó imád­
ság“, mint a gyöngyösi szentelt viz.

Szabad lábat és kezet adott constitutio­
nal« (?) alkotmányos szabadságunk mindenre, 
a mi egy Staatsbürger tői kitelhetik, de az 
ipar, kereskedelem, továbbá meg holmi quack- 
salbene, homoeopathia, meg már ily vaktában 
burjánzó charlatanságoknak.

Ma már csak azt mondják — fizess . 
kapsz privilégiumot a csalásra, kontárkodásra, 
hazudj, öles plakatumokban mond. el, hogy 
nincs többé hectica, nincs többé tyúkszem, 
nincs többé kopasz fej, nincs többé vén em­
ber, stb. Ma felszabadul egy kovács inas, be­
áll gépésznek, onnan elcsapják, — lesz belőle 
maiszter, megspórolt egy pár forintot, vészén 
rajta kalapácsot, harapófogót, és egy szakasz­
tó kos árny i koakszot, műhelyt üt a falu végén, s 
elkezd kontárkodni csak úgy izzad bele az 
üstöké, de még jobban annak, a kit horogra 

* kaphat. És ez minek a folytán áll elő ? , fele­
let az üdvözítő iparszabadság folytán „áldas- 
sék érte a magasztos korszellem.“

Nézzük meg csak a kereskedelem terét: 
hol burjánzik jobban a csalás, mint azoknál 
27 kros bazároknál, melyeknek czikkeit a vi­
déken „vedd meg bolond“ matériának hívják a 
paraszt emberek ? hogy élhessen ily üzelmek 
mellett meg a becsületes kereskedő ? a solid 
kereskedelem.

Nézzük meg ama hajdan erős iparos tá­
bort a csizmadiát. A kinek apjáról maradt 
egy-két forintja, ma gyári munkára költi, és 
jár vele faluról-falura vásárra, és ha inast fo­
gad maga mellé, az nem tanul egyebet, mint 
azt, hogy „két korsóval kútra jár, egy butel- 
lával csapszékbe megy borért, — a másikkal 
eczetért a boltba, és ha a kályhába vagy a 
boglyákemenezébe befütött — a térde közzé 
nyomnak egy rósz bakkancsot, hogy fér ez élj e 
Össze rajta a lyukat szurkos fonallal, úgy a 
hogy tudja; elkinlódik aztán szegény inas 4-d 
évig ingyen, meg kömény magos levesen, mikor 
felszabadul, vesznek neki a zsibvásárban egy 
fekete viseltes salon rokkot, lajblit, meg Pa^~ 
tallót, meg egy ócska kamásli is csak kikerül 
aztán a maiszter siffonjából, s igy aztán kész 

mester legény, a mit a mai czivilisált nyel­
ven „iparosinak nevezünk.

Menne aztán szegény fiú vándorlam, ha 
tudna hová, de persze nem lévén hely, addig 
lézeng valami véletlen faluban, — hogy beáll 
tánezmaiszternek ott, tengődik-lengődik mint a 
fületlen pityke.

Sokat elmondhatnék még e féle ipar bol­
dogságokat, de mind hiába, mert ezen már ma
rettenetes nehéz volna segiténi----------------- 4e
hát éljen az iparszabadság, éljen az emanci­
pate. , j.

Mondanék valamit, de tudom azt mondja 
rá szerkesztő uram „risum teneatis amici —— 
tessék, de azért kimondom, ha ágyúból lőné­
nek is ki,--------kimondom pedig, hogy úgy
az ipar valamint a kereskedjem terén szigorú 
orgauisiitiót kell véghez vinni.

Be kell hozni a czéhrendszen,*) ellen­
őriztetni a törrénynyel a charlatanenát — kon- 
társágot — és minden ilyen nemű jogtalan 
visszaéléseket, melyek korunkban ipart, keres­
kedelmet, gazdászatot, s más ily közhasznú és 
közjóra irányuló műveletet megkárosítanak, 
mert ezek burjánzása által sülyedunk napról-

naP1Vzáazadokon át küzdött, századokon át 
turta-vájta a szegény paraszt ember földes 

1 urának óriási birtokát, a verejtékes fáradságá­
nak jutalma a hajdú páleza, s az unszék kín­
zása Tölt. ,

Ma már felszabadítva vannak szegénye», 
s mi jutalmuk van százados szenvedéseikért7 
csak az, hogy azon földet, melyet ős és déd 
apjok kövéritett véres verejtékkel, most bírja 
hol örök áron, hol árendábsn azon fajta nép, 
melynek dogmája az, hogy minden a ki nem 
olyan mint ő szegényedjen, pusztuljon a lóld-
szinéről.**) , ,

Hic Rhodus — hie salta 1
Nézzünk szét nagy majorságokon. Látunk 

benne mindenféle mester embereket „comen- 
czióba“ megfogadva, s egy nagy gazdászainal, 
melyben éven át 3—4 száz ember laki» a 
conventiós mesteremberek elégítik ki azon 
szükségleteket, melyeket másként egy jó módú 
községben a maga kezére támaszkodó iparos 
végezhetne el, s kereshetné be családja részére 
a mindennapi kenyeret.

Burjánzik a kontárság, mert szabad az 
ipar, szabad a kereskedelem csak fizessenek
érte. — . , ,

Ipar terén nincs solidariias, a polgári 
életben nincs soliditás, hanem rugaszkodunk 
féke vesztetten mindennek a hol és a mibőt 
ephemer tengődést látunk. .

így vagyunk politikai helyzetünkkel is.
A régi”jó öregek a jog terén tapasztalt férfijk 
viszszavonulnak, a modern úgyszólván pervenu 
konboldogitók előtt; s Pannóniának már ma­
holnap el fogy minden zsebkendője a siralmas 
náthától, melyet zokog a „romlásnak indult 
hajdan erős Hunnia felett.“

A czikk utolsó szavait reproducalva tehát 
melyre esen reflexiómat Írtam „ne legyen csak 
szédelgés“ hanem erős polgári consolidate, s 
akkor bizouynyal másra log fordulni a vi ag 
sorja - és „jönni fog egy jobb kor“ mélyért 
százezrek imádkoznak, de a mit már az ilyen 
korú emberek meg nem érünk mmt en.

Nem magyar embernek való kor ez uram 
mert a magyar ember, még pedig a tiszta ma­
gyar ember soh sem volt proietanus. b minek­
utána pedig ez a kor, valódi proletaries kor, 
mely ön magát fogja rövid időn felemészteni 
nincs más óhajtásom mint az, hogy jöjjön el az 
az idő a midőn a nemzet imájának eme josia- 
tos szavai velősen beteljesedjenek : „Meg jönni 
kell, még jönni fog egy jobb kor, mely man 
százezrek ajakén buzgó imádság epedt.

Csalan Péter.

A florentini vonós négyes hangversenye.
Debreczen, febr. 8.

Herkules előtt a váluton nem állott ne­
hezebb feladat, mint Debreczen város müpar- 
toló közönsége előtt a múlt szombaton, miaőn 
a világhírű fi orentini onós-negyes 
és a „N i n i c h e“ között kellett választani. 
Egy napon meg sem említhető ugyan a kettő, 
de lévén már megérve e modern tereztermé- 
kek iránti szerelemre, bár nem szabad leit 
volna úgy történnie, fájdalom a kettő ingado­
zásba hozta a közönség hajlandóságának mér­
legét s hogy a t e 11 b b (!) serpenyő a nagyra 
kiáltott, újdonság felé dőlt !.•••• lrI‘
gyeliük senkitől. Legyen mindenkinek a maga 
Ízlése szerint; csak hogy az Ízlés aztan jel­

Utóvégre is a Niniche hodoloi húztak a 
rövidebbet, mert mi még lógjuk látni a ked­
ves „uszónadrágos ártatlanságot“ nem egyszer, 
se uem kétszer, bebizonyosodott dolog eV u,

*« De nem az ósdi rendszert. — S z e r k.
•') Nem úgy van ! A satnya elpuhult nép szűk- 

segképen elvesz, a férfias, tett erős nemzetet eipuszü- 
taui uem lehet. — S z e r k.

isi Dániel örökösei könyvnyomdái Ab*®*
Lassanként kialudt Lombi Lóránt sze­

mében a harag tüze s helyében a fajó szána­
kozás szelíd világa csillogott. Sőt előbb elké- 
kiilt ajkai körül gyenge mosoly is játszadozott, 
midőn megfogta a még mindig riadtan mo­
solygó és dupla fizetésről mormogó Csicsa *e- 
zét, és a szoba túlsó végére, a falhoz ve­
zette.

A falon díszes sorban függtek a kisebb- 
nagyobb koszorúk, hossza, széles selyemszala­
gokkal, arany betűs feliratokkal. Lombi Ló­
ránt megállt előttük, s baljával Csicsa kezét 
fogva, jobbjával ez első koszorúra mutatott.

__ Ez volt első koszorúm, gyermekko­
romban kaptam, midőn első hangversenyemet 
adtam, monda ünnep^yes hangon. A város 
hölgyei nyújtották át bársony párnán, zöld 
szalagjára arany hetükkel van nevem írva, s 
azon remény, hogy e név valaha be fogja töl­
teni a világot.

A barna férfin álmélkodva nézett a zörgő 
levelű koszomra; kezébe fogta a lelógó se­
lyem szalagot, s inig ezt müértőleg morzsolá 
ujjai közt, a rajta levő feliratot iparkodott 
elolvasni, elfeledve a jelenet ünnepélyes ha­
tása alatt, hogy az irástudományba csak igen 
tökéletlenül van beavatva. "

— Az első koszorú reménye beteljese­
dett, folytató Lombi Lóránt még ünnepélye­
sebben, tovább vonva barna vendégét s a má­

sodik koszorúra mutatva. Ezt a koszorút a 
hildenhausen-sonderburgi uralkodó herczeg sa- 
játkezüleg dobta nekem, midőn Hildeu-Hau- 
sen-Sonderburgban léptein föl az udvari szín-
házban. ,

Cócsa a második koszorú széles selyem 
szalagját is megmorzsolá ujjai közt, ml alatt 
kábultan nézett a sárga poros levelekre, s ön- 
tudatlanul, de siker nélkül iparkodott elmé­
jébe vésni az épen most hallott kimondhatatlan 
idegen nevet.

__ A harmadik koszorút — folytata
Lombi Lóránt, tovább vezetve az álmélkodó 
bárna férfiút — egy főrangú hölgyintézet nö­
vendékei nyújtották át testületileg. — A ne­
gyediket — ötödiket — és igy tovább, to­
vább __ a mint Don Ruy körülvezette Carlos
királyt őseinek képei előtt, akként mutatta be 
Lombi Lóránt megilletődött vendégének ko­
szorúit, mindegyiknek elmondva történetét s 
Csicsa kezébe adva a szalagokat. A megboly­
gatott koszorúk száraz levelei zörögtek, mintha 
a feltámasztott emlékek szél gyanánt rezeg- 
tetnék a hosszas álom. pihenés után ; egy-két 
levél a földre hullt; Lombi Lóránt kegyelet­
tel fölemelte onnan s gondosan az asztalfi­
ókba zárta, sárguló írások és hírlapok közé. 
Csicsa néma álmélkodással hallgatta végig a 
koszorúk történetét, megfogta szalagjaikat, uj­

jal közt morzsolta, megkisérlé elolvasni a fel­
irataikat, mig lelkében azon homályos sejtés 
kezdett határozottabb alakot ölteni, hogy eny- 
nyi koszorúval szemben nem ártana újra és 
erősebben hangsúlyozni a dupla fizetést, a mit 
halkan és félénken azonnal meg is tett.

__ És most — fejtízé be Lombi Lorant,
a mint az utolsó koszorú száraz leveleinek 
zörgése elhallatszott —- és most Csicsa, meg­
bocsátom vakmerőségét. Bizonnyal nem tudta 
kivel beszél, azért merte ajánlatát tenni. Most 
azonban láthatja, hogy a művész, kinek ily 
koszorúi vannak, nem állhat be egy czigáuy 
bandába hegedűsnek.

A meglepett barna férfin akart még va­
lamit hebegni dupla fizetésről, de Lombi Ló­
ránt határozott, bár kegyes kézlegyiotéssel je­
lenté, hogy a kihallgatásnak vége van. Csicsa 
ur óriási erőfeszítések után felhúzta keztyuit, 
kivette éráját, füléhez tartotta s fejcsóválva 
győződött meg, hogy nem jár • de azért mégis 
figyelmesen megnézte, s miután háromszor si­
kertelenül belekezdett valami búcsúzó szónok­
latba, a harmadik kisérlet után lassan kihat­
nák az ajtón. ,, . , , „A mint Csicsa ur kilépett a ház kapu­
ján, s megigazgatva ujjain a gyűrűket és zse­
bébe rejtve ismét lehúzott keztyű.t, épen to­
vább akart indulni, nagy zörgossel fordult be

az utczába egy ekbós szekér es közvetlent 
ama kapu előtt állapodott meg, hol Csicsa 
ur végezte uii előkészületeit.

_ Ez a bárány-uteza tizenötödik szama ? 
kiáltott az ekhó alól egy éles nőnemű hang.

__ Ez hál, mozdult vissza üléseiül a su­
ti ás kocsis. Csak van szemem. • - u

_ Kend nem ismeri a szamokat, wsitott 
ismét a nőnemű hang Kérdezze meg azt urat

kaPN eAzt mondja az asszonyság, kérdezzem 
meg az urat, monda a subás kocsis mogorván,
Csicsa ur fel fordulva- i Hogy

Usicsa ui, Kmes ” xitislvilóságos urnák tekintik a vitatás nélkül föl 
teszik8 róla az arab számok ismeretét, e fel­
oldásra a kapu felé fordult s -ompuyo, 
arczkifejezéssel kezdte tanulmányozni a ház 
falára mázolt számokat.

_ Kérdezze meg az űrtől, itt laki»-a 
Lombi Lóránt ? sivalkodott ismét türelmetle­
nül a nőnemű hang.

— Igenis itt lakik, épen tőle jövök, ki­
áltott Csicsa ur, örvendve, hogy ilyen könnyei 
átesett a nehéz számtani feladaton.

— Hajtson be az udvarra, sivitott a nő­
nemű hang. A kocsi megfordult s a nyitott 
kapun keresztül, visító tartalmával eSÍ’ 
udvarva döczögött. (Foljt. v.^



Jiogy színigazgatónk is ért egy kicsit a pénz­
ügyi politikához ; de hogy a Niniche hódolói 
lesznek-e oly szerencsések a világhírű művé­
szek remek játékát valamikor hallani, arra ne­
héz a felelet.

E rövid előrebocsátással nem akartunk 
egyebet mondani, mint azt, hogy a főiskolai 
énekterem, melyet a tek. és nagyt. igazgatóság 
a művészetek készségés támogatása czimén volt 
szives a művész uraknak ez alkalommal áten­
gedni, szorulásig tömve épen nem volt; mi 
azonban sem a jelen volt szép számú és válo­
gatott közönség élvezetéből, sem a concertisták 
animájából mit se vont le ; minthogy ők min­
dig csak a legremek ebbúi tudnak ját­
szani.

Hogy ihletett előadásukat a négy kéz és 
rigy vonó által előállított bámulatos egységet, 
csodálatos ütenyérzéküket, pianissimojuknak bá­
ját s crescendoiknak erélyét, mely erényekről 
egész nyugat Európa sajtói nem bírtak elég 
magasztalólag nyilatkozni, most mi itten meg 
bíráljuk az nagy hiúság volna ; de fölösleges 
is. Rég eldöntött dolog, hogy a Becker János 
flórén tini négyese előadás, öszhang és egység 
tekintetében a tökély legmagasabb foka, mit 
vonós hangszerek eddig produkáltak. — Sem 
MeudeEohu lelkében „Canzonetta“-jának, s< 
Haydu lelkében „Cornamuzá“-jának ideája fön- 
ségesebben és nem csenghetett föl, mint azt 
Becker János társai hangszereik varázs húrjain 
előttünk kifejezték.

Azért említjük e két piécet, mert a hall­
gatóságot e kettő ragadta el különösen. Beet­
hovenből kevesebb is elég lett volna, lévén 
olyan a klassikus szépség, hogy abból sok egy 
halmazban fáraszt. Bizonyította ezt, az előbbi­
eket követett viharos tapshoz aránylag lany­
hább tetszésnyilvánítás, Megfordítva voltunk 
vele, mint a bécsi közönség. Annak ugyanis a 
művész urak részéről csupa újdonságok jutián 
élvezetül „ürességet“ érzett a merő modern 
darabok hallására ; mi meg egy kis tulteltsé- 
get éreztünk s Beethoven „Presto“-ja után jól 
esett volna egy kis Bazzini vagy Dessoff-féle 
könnyedebb lejtelmü újdonság.

Lett légyen különben a programmnak 
csupa classicus darabokkal történt összeállításá­
nak, akár a hallgatóság müizlése irányába való 
nagyrabecsülés, akár az az oka, hogy az elő- 
adandókra a sor épen úgy következett, annyi 
áll, hogy a kollégium falai között, a tudomá­
nyok templomában, hol a római és görög lit 
ter.-itura antik müvei magyaráztalak, a zenei 
classicusok müveinél egy Haydn. Mendelsohn 
és Beethoven remek alkotásainál más compo- 
sitio alkalmatosabban választva már nem lehe­
tett volna.

Az öszhang tehát így is meg volt; de 
még nagyobb lett volna, ha azok a remek 
hangszinezetek, melyektől az énekterem egy­
szerű falai visszacsengtek, hirtelen mind való­
ságos élő sziliekké változhattak volna át ak­
kor a terem csupasz fehérre meszelt falai most 
a leggyönyörűbb falifestés unikumával dicse­
kedhetnék. így ! mikor fognak még csak kö­
zönségessel is ? Bizonyára igen megtisztelve 
érezheti magát az énekterem a nagy nevű be- 
gedü-rirtuozoknak benne megjelenése által, 
kik legközelebb is Stockholmban a skandinaviai 
király ő fensége előtt arattak babérokat.

A hangverseny este 9 órára véget ért s 
a közönség mély áthatottsággal hagyta el a 
ritka műélvezet szinterét.

H. S.

Színházi csarnok.
N s 8, énekes bohózat 3 felvonásban : adatott 9- 

ikén és 10-ikén.)

A vidéken nagy érdekeltséget köl­
tött énekes bohózat kétezer adatott elő szín­
padunkon, sut ma este harmadszor is színre

kerül s reméljük, hogy ép oly telt ház előtt, 
mint két első Ízben.

Mi uiry hisszük, hogy a mi derék rende­
zőnk í> z. a i ni á r y Árpád sokat simíthatott a 
darab sikainlósabb részein, mert egész nyu­
godt lelkiismettel mondhatjuk, hogy láttunk 
már ennél sokkal frivolabb darabot is előadatni 
e sziuidénybeu.

A mi a darabot magát illeti, az telve v.sn 
cselekménnyel, igen élénk menetű, s bohóza- 
tos jeleneteivel fólytonosan a legderültebb han­
gulatban tudja tartani a közönséget. Tagadha­
tatlan, hogy irodalmi része nincs, de ezt nem 
is keressük. A zenéjét Konti karnagy szerzetté 
s mondhatjuk, hogy az nagyon kielégítő.

Az előadásra megjegyezzük, hogy ha nem 
ment is kellő szabatossággal, hu egyes szerep­
lők itt-ott nem kellő felfogással játszottak is, 
mindamellett elég jó volt az. Nyilvai Irma a 
czimszerepben elég jó volt, csakhogy a grófné 
és Niniss közti ellentétet csekély mérvben 
emelte ki. Szabó Bandi eleven és ügyes játéka 
sok derültséget keltett. Igen ügyes volt Lau- 
erné is, csakhogy fiatalon volt maszkírozva. 
Foltényi, Ferenczy szerepeiknek jó felfogásai­
val tűntek ki. — Átalában véve a közönség 
nagyon kitűnően mulatott.

Sí—i J—3.

— VIDÉKI HÍREK. Együd István, a nép­
színház elsőrendű tagja, jelenleg Miskolczon 
vendégszerepei. Gelféri Mór Szegedről Buda­
pestre költözik, s átveszi a „magyar kereske­
delmi és iparlap szerkesztését. Rablögyi kosság. 
Békésen f. hó 2-án hajnalban özv. Ilyés Jó- 
zsefné 63 éves öreg asszonyt ágyában nyakán 
zsineggel megfojtva találták. A bonczolás kon­
statálta, hogy ütések által múlt ki, a zsineg 
hurok csak azután huzatott a nyakára.

Még a falnak is vannak fülei.
ii.

Rév-Komárom, febr. hó.

Igen, kedves Rebekám, csak fönn a ma­
gasban járj, mert lent az aljban borús felhő­
illám és vész az ur. — Az indulatok pedig 

merész kezekkel nyúlnak a tiszta erkölcs felé. 
S ha csak egy parányi foszlányt megragadhat­
nak; vége az egyensúlynak . . . Ők hatalmas- 
kodnak fölötte . . . s rosszul védett istennő, a 
ki sülyed a mélység fertőiben.

Az erkölcs hatalmas lekötő láncza a sze­
szélyes nyomornak, illető balzsama az életvi­
rágoknak (?) szabadulás hidja a sülyedőnek a 
tátongó örvény felett s ha majd egykor nyo­
morult életünk kezdetét veszi, s a koporsónál 
egy nagy O betű formában összegörbül eré­
nyünk. lesz a vigasz gondolata, mely az emlé­
kezet sugaraival enyészetünkből is a közjóra 
világit.

Talán nem is érted beszédemnek fonalát, 
talán nem is fogod fel czélzataimat ? ! . . Iga­
zad van kedves Rebekáin ! a fehér hattyúnak 
nincs fekete tolla. — Ő nem ismeri milyen az. 
De lásd kedves gyermekem! egy anya oly 
örömest inti leányát, s épen nyilvános helye­
ken, ott, hol az iudulatok rohamosabban, le- 
igézőbben mosolyognak szemében, hogy leg­
pompásabb rózsa illatban lehelik a legborzasz­
tóbb mérget, melynek elfogadására minden szív 

nyitva áll. A b á 1 kedves egy hiú, kaczér, va­
rázsnő, ki a legmérgesebb növényeket is szelid 
virágkoszoruban fonja; szép, ragyogó üstökös, 
mely feltüntével a legborzasztóbb Ínséget és 
döghalált jósol, vagy á 1 a r c z, melynek édes 
mosolyra idomított máza, állott gőg, tetszés- 
vágy, dicsekvés, ember-osztályoknak gyaláza­
tos gúny tárgya, áltulajdonokkali kalmárnodás.

Én nem vagyok ellene a szép tánczmulatsá- 
goknak. Túl a maga^ztaltság évein, gyanús is 
lenne az. A csendes léleknek is kell frissítő és 
elevenítő légfolyam . . . kell vihar, kell vil­
lául, kell mennydörgés, hogy szétrobbantsa a 
testi-lelki tespedést, és hogy szorgalmas ma­
radjon. Csak azt akarom, hogy a jelenkor büsz- 
hödt divat-bűneinek szerencsétlen áldozatává 
ne légy. Az erény nemcsak a csábitó karok 
közt hervad el, hanem a könnyelműség, nyo­
mor súlya alatt is megtörik. — Ez igen ké­
nyes tarka lepkeszárny, melynek arany him- 
pora ezernemü érintkezéstől örökre veszhet el. 
Nézd csak kedves gyermekem e büszke nőt, 
mint eltorzitá irigy arczát a gúny, mellyel ama 
szép termetű, kedves társalgásu leánykát ne­
vetve gúnyolj«, s pittyesztett ajakkal „szegény 
nyomorult“ czimmel illeti, ö igy szokta ne­
vezni a kisebb osztálybeli hölgyeket, egészen 
kipirulva a felfuvalkodott rangkórságtól, pedig 
vagyonát bírói zár alá vitte kedves atyuskád 
a megboldogult, inig a szegény lányka neve a 
nőnevelés emlékkönyvében áldva van. Te fé­
nyesebb és gazdagabb család gyermeke vagy 
Rebeka, mint ama felfuvalkodott nő, de te 
ugy-e nem fogsz senkit „szegény nyomorult­
nak gúnyosan nevezni ? . . . Olt egy tulipi- 
rosra vakolt képű lánykát látsz a gázlámpa 
alatt állani? Azt hiszi szegény, hogy termé­
szetes rózsák helyett árusitjai el festett illat- 
talan virágait, pedig a beesett szemek báiuész 
tekintete, élő czégért nyom heves indulatainak 
ifjú kora fölé. Hidd el kedves leányom, tiszta 
friss viz, nyugodt öntudat, leghatalmasabb őrei 
az arcz kelleineinek . . .

Amott is egy szánandó jelenet! Azon hu­
nyor! redős szemöldü, végig üres nő, ki ma­
gasra emelt bóbitás fővel úgy forgatja a vil­
logó szemeit, mintha ő teremtette volna a na­
pot, holdat, csillagokat és a tengereket. — 
Hallod kedves Rebekám ? . . . mily válogatott 
szavakkal beszél franczia, angol és olasz nyel­
veket s szavai minden nemzeti bélyeg nélkül 
töredeznek ajkain. S mit gondolsz, mi okból 
tévé azokat tanulmányaivá ? Talán azért, hogy 
életében szüksége lend reá? . . . Nem, neki 
nincs szüksége. Neki nem lesz oly viszonya 
senkivel, hogy azokat ne nélkülözhetné Vagy 
talán műveltség, kiképeztetés szempontjából ? 
hogy a magasb tudományu könyveket eredeti 
nyeivökön olvashassa ?! Azért sem. Hogy is 
rabolhatna el annyi időt szép álmaiból ... a 
toilette — hosszadalmas fényűző látogatások, 
kellemes fürdők, gyönyörű sétákocsizások, mu­
lattató táncz- s kártyaestélytől stb., ily pompás 
szenvedélyektől. Csodálva kérdezed, miért ta­
nulta hát ? Én megsúgom neked, csak azért 
mert a köröknek, — melyekben él, divalczaf- 
rangos cszégére a külföldi nyelv, mert magas 
szelleme hozza magával idegen nyelven min­
denféle hazaflatlan eszméket csevegni, — da­
czára azon csekély számú lelkeseknek, kik a 
haladás éltető magvait, csukor-csemegékben 
nyújtják a pamlag előtti asztalkára. Kedves 
Rebekám, te még alig tizenhatodik évedben 
voltál, midőn már ismerted eredetében az an­
gol, franczia, német költészet félisteneit. Óh 
arra kérlek, ne használd azokat J u d á s k é nt 
áruló nyelvekül, a nemzetiség eladásánál. Mert 
azok csak finom köszörükövek, hogy brilliánttá 
váljék a hazai gyémánt . . . Emeld fel az em­
beriség köré, azon szelid, de mély hatású ér­
zést, s női életelvet, mely a valódi műveltség 
aknáiban terem . . . Annyi észszel ne alacso­
ny ülj divat-majomul, légy alkotója, vezére egy 
nemesebb érzésnek. Te fényes izrael polgári 
családból származtál és gazdag vagy, — 
s a példánykép ezen osztályt illeti. — 
Kevésnek jutott oly hatalmas ész és kebel, 
hogy túl emelkedve kora bűnein gyöngédségéin, 
sajátszerü pályán töltse be rendeltetését és 
kötelességét. A tömeget példányképek vezetik az 
utánzás keskeny Ösvényein mert a tömeg Ős

századokból örökló maiora természetét. Ha fen- 
sőbb osztályoktól czélszerü szép józan gondol­
kozás! módot kitlcsiini'zbnt a koz nép hamar 
f jlődik a haladás téréi), de hamar i* l^het öt 
félre vezetni a mélység posványában is. — 
Mondjak-e még többet? Felfedezzem-*, hogy 
ama bársonyba burkolt hölgy, azou sápadt 
férfiú neje ki tegnap könyüs szemekkel kérte : 
hogy az atyus még egy évig hagyja nála visz- 
sza fizetendő 10,000 frtnyi kölcsönét? El­
mondjam-e, hogy ama drága kövek és arany 
alatt mosolygó sárga sovány bőrű nő atyját 
kétszer záratá el a csalas és hamis bukás mi­
att ?. . Emlitsem-e, hogy e körülhizelgett ka­
czér anyának, anyátlan gyermeke elpazarolt 
dajka emlőiből szívja kórteljes életét ? Lásd 
kedves gyermekem mennyi posványos büzhödt 
fény, tisztátlan lég gyulván a ragyogó csillá­
rok közt ? Csendes egyszerű falusi életedben 
nem ismered ezeket, ők városi fényben ragyog­
nak.

Mily szánandó tejfőlszinü betegek ! Lei­
keik felüdülés helyett még jobban elfáradva 
elkomorodnak, pedig a tánczvigalmak czélja 
ártatlan kedvcsapongás egyszerű kelléke tiszta 
és csinos öltözet.

G. S.

mérlege közzéiétetvén, abban az a fi;iJa 
szőtt be, hogy a vagyon értéke 900 írttal'1''

“'“«tatgyobb összegben lett feltüntetve, mint 
valóban. B tévedés onnan származik, kog, 
egylet könyvtárának múlt évi értéke *' 
összeggel elnézésből maradt a leltárban, hók' 
az azóta tetemesen gyarapodott könyvtár ' 
mérlegben 1000 írttal más helyen is szereti,.'! 
Mit is ezennel helyreigazítunk. — Debrecv! 
1879. febr. 10. Stiber János elnök.
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1008 áldozatot ragadt el ^ roncsol, 
jár.

NEUST EIN FÜLÖP
y égy szertára „Ászéul h I p ót h o z64 Becsben.

Stadt, Ecke der Planken- und Spiegelgasse.

a t. ez közönségnek valódi gyógy- és illatszerek egész sorozatát ajánlja, melyeit mjitdan esetbeö kitűnőimet bizonv.iLilt és biztos 
. eredményeztek. — Bizonyítványok ezrei szolgálnak tanúságul. ’

k6l00’e8 felkér#t,k- hoSf C3ak «on különlegességeket fogadja valódiak gyanánt el, melyek czégünkkel vannak ellátva
nt rrvoóhot 07nVlin7n*f irnntin»*UA laU„__: ............ , . . ...... x

CWbol importily*, pillanat aiau eÄHapitja a lejrhe- 
▼esebb mlgrainet és fej fáj lit. I frt; J 8

Sz6Ht Erzséiieí czukrozott vértisztitó läMscssi« fi-Rpíiííií esyediili ,iat*s°s «»«r * hajhullás eiien>
könnyű hashajtó, vértisztitó. s e mellett ár. i 111 uuullu! és korpa teljes eltávolítására. Ara. l.tjO.
t<lm9«1an UtlS-U... !fl - . - . * " _ ------------------------------------—----- :-----------------------

ip legjobb erősítőé« 
Ify frissítő-szer 2 frt.

nehéz légzés ellen a legsi­
keresebb szer. 25 db. 1 frt.

•’ .............° c mentsn, teljesen ar-! —_________________ ________ r J —

! Dr- Fremont Regeneratio
szervek bajaiban, bőr- és szembetegségekben, gyer­
mek- es nő-betegségekben minden dugulást leküz- 
dene c mely a legtöbb betegség kútfeje. Ezen lap- 
dacsok e nemben a legkitűnőbb és a legolcsóbb ké­
szítmény. — Egy tekercs 8 dobozzal, 120 labdacs-
“avLi *rt' Cgy d"W' 15 kr" - Ei*"k Mha tnnár 
udvari tanácsos egy nagybecsű bizonyítványa ál­
tal lettek kitüntetve.

Fenyőtű rnellszivar’m.k, 
I! i&üaco-tapasz; ceonUzu s mindenné»

i 1 |pc[-testoy,

Bea» Krómé. ^1i„srlei!íen5e,kkrl*n,e8e,‘,zerfa" 
Brown-kenöcs a. Iegki.tan,"l,b <»• hajfentartó szereknek, a haj előbbi 
szmet ismét visszaállítja. Ara egy tégelynek 2 frt, 
kis tegely 1 trt.

M kr, 8 frt 50 kr, é* 4 trt.

ffaaco-ir, f

6 (jfläCO-SZßSZ, odvas fogak és fogfájás ellen 1 frf 50kr

Dr. Bayer valódi Pnlcfierinje, üVísssSt
arczoörnek rozsa és liliomsxint kelcsönöe 1 frt 50 k6 és 80 kr •

Royer-féle Hämorrhoidalis ír, fflSjssE.k
lcgnmlegeboen alánlrátik, I frt 60 kr,;

GnaCO-ir ™Í”d®ntBem5 í“j4*<>k eileni bedönwöléiekre

Br. Callrau hajfostö räv2S2r. ££ Oateile Mkflaa *—•
Minét 3 frt m”g J’ eredeti tarn,, fekete Zto K““4«

Golyramz, í„‘es,í^*bb*1

Salicyl antisBiti. mIí6/“6' 
í Salicyl-szaBBaB. Kegjoiib*-,!so,”,i|>b"‘ipp8ii »str;
I Selrier-féle foglaödacsot, elle''‘rceiobb 

^^-"^«t^jStorai creme srba,í*°
Haller-féle joipastillái, 1 Wlinsi papír, «“>>*“- 1

s, kr. i Heider-féle fogpor. 35 kr. ---------------

Keleti MlgrpoT Z3rczb5rnek >'ima-*R<.i, iágy»HgotSDjpuij es finomságot kölcsönöz. (Fehér v 
rózsaszín. Ara 1 frt vagy Ő0 kr. is.

Vas-aHmiinat, a ,;'f.hat""ibb. ^<«..1,» üdülök, idegbantalmasak stb. szá­
mára, már nehány napra érezhetni, mily rendkívüli 
hatással van a vasalbuminát. Ára 1 frt Ö0 kr.

Eleitro-motoricns nyatláncz,
nagyobb sikerrel használva. 1 frt 50 kr.

toéMily.
MefltMn. ÄÄÄ&' 
Margariné t6h"8,i*

elleni szer

i bonboneok 30 kr.

Orfiilldll Mjvd'iiinL-mli rdibelvg.ígck, „ikct.íg, nn«0'ti. ath;
UlulllUUi ellen eikerrel basznál ható 70 kr ;

> séf "0*lk ’ A l0Bf°ketébb foffat U vakitó fehérré te-

Tömöritett svájczi tej. 55 kr.
Neslé gyermeklisztje. 90 kr.
Er. Göllis emésztőpora 84 kr.
Anatherin szájvíz Popptól I frt 40 kr. 
Liebig Nuskivonata V, font 80 kr.
Dr. Pfeffermann fogpástája I frt 25 kr.

äsü as ess^-^slF;- A franczia angol, amerikai, német, svájczi és ausztriai T*! ataí.ÍáazLí reb,rbara' .k?tted í*"*™ ,S0®a' «“6»««* ntb. legjutányoaibb áron.

r-SS. "" ” “ - *“ * I—*»-.»
Metrren Hal óén Unt í- 7~' :---- :—:----------- --------------------------—------------„---------- —-------- ------------- ----------------o , „a.........^ mvcrm na bapiatu. Ara OU kr.

ké.zpénz, akár utánvét mellett, a a~u^>ban vkaárl^knak jelentékeny árleengedést mujlunk:

toroklob Félegyházán 1877 janim 26, 
vány kitörése óta.

* Mikor ugat a nyúl ? Egy vidéki ParaSI 
ember süldő nyalat fogott s erősen elhatároz 
magában hogy a kis viczkándozó tapsi fg)Cj‘ 
fiskálisának ajándékozza. Az elhatározást le­
követte, tarisznyába kötötte s vitte az üg, 
védhez. Azonban korán lévén az idő, betért ej, 
korcsmába egy ital pálinkára, hol a tarisi 
nyát egy szegletbe tette. — Végre csak dér. 
kezelt a fiskális árhoz s nagy örömmel adj: 
tudtál a tekintetes urnák, hogy minő ajándé* 
kot hozott ő; mikor a tarisznyát kioldom 
egy borzos szőrű kutya-kölyiik ugrott ki

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldvej

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 
Fél évre 5 „ Egyes szám — 
Előfizetési pénz s minden közli 
fó-piacz, VECSEY-ház, földszinti 

keaztőségbe bérmentve ktlldel

Előfizethetni helybeer 
TELEQDI K. LAJOS és ifj. 
KÁROLY köuyvkereekedéséb 
szerkesztőségnél. Egyébütt a pd

SSH
talok utján.

ÚJDONSÁGOK.
* Előleges értesítés. Vett tudósítás sze­

rint: Patti Carlossa világhírű énekmü- 
véaznő három első rangú müvészszel együtt fo­
lyó évi mártius hó második felében 
hangversenyét rendezend, Debreczenben, febr. 
9. 1879. A zenede igazgatósága.

* Hymen. Városunk egyik hölgyét, Fűle- 
ky Jolán kisasszonyt a napokban jegyezte Bállá 
Sándor, békésmegyei ispán. Sok szerencsét kí­
vánunk.

* Az első álarezos bál e hó 16-án fog 
megtartatni a színházban.

* A szinósz-konzorczium Szatmári Ká- 
rolynak esküvője alkalmából egy előadás fél- 
jövedelmét felajánlotta. Ez előadás febr. 24- 
kén leend. Adatni fog „O h azok a férfi­
ak“ czimü vígjáték, bérletfolyamban. Ez al­
kalommal fel fog lépni Szatmári-Laczkócziné 
asszony, a nemzeti színház elsőrendű művész­
nője is, Szatmári Károlynak édes anyja.

* Zenész bál. Boka Samu és fia zenekara 
f. é. febr. 23-án a „Korona*1 vendéglőben tait- 
ja tánczvigalmát, melyre a nevezett zenekar a 
t. közönséget tisztelettel meghívja. Belépti- 
dij 1 frt.

* A felolvasást, melyet Weinstein Miksa 
tegnap este tartott, szép számú közönség hall­
gatta, s általában igen dicsérőleg emlékeznek 
meg a jelenvoltak a felolvasásról. Felolvasó 
igen alkalom szerüleg beleszőtte a pestist, mely 
hajdanta dühöngött, s melyről a műveletlen 
köznép azt hivé, hogy a zsidók mérgezik meg 
a kutakat és a folyókat, miszerint a nem isr. 
vallásuakat kiirtsák. Ennek következménye az 
lón, hogy ezer és ezer zsidó család pusztiitatott 
ki ; hasztalan mondák a zsidók, hogy család­
tagjaik is áldozatul estek a betegségnek, mit- 
sem ért, az öldöklés a legnagyobb mérvben 
tartott s szerencsés volt az, ki öngyilkossá le­
hetett. Ezután áttért arra, hogy a zsidóknak 
második hazája Spanyolország volt, s ezt igen 
szép részletekkel illusztrálta. Egy szóval igen 
élvezetes volt a felolvasás, melyet ez alkalom­
mal Weinstein ur magyar nyelven tartott, s 
mint monda, az első sikertől felbuzditva, jövő 
ben is magyar nyelven tartandja felolvasásait.

* A háztetőkről észrevétlenül tűnik el 
a hó. Ha pár napig igy olvad, akkor a fagy 
sárrá váland.

* Helyreigazítás. A debreczeni iparos if­
jak önképző és betegsegélyző-egylete, legutóbbi 
közgyűlésének határozatából, az egylet vagyoni

A jövő mienk !
Debreczel

iít . 1 . ,, . (S. B.) A túloldalon val
lole a jelenlevők nagy amuiasara s hatalmas« ! x • La, . 1kezdett ugatni, - Ni, - szólal meg a fcMMgmvalo dolognak találj 
lis, — hiszen ugat ez a nyúl! — Igen mer ^ napirenden levő 1
megijedt, — válaszolá az ajándéktól megrök gyalásánál azon következtéié 
nyödöit cliens. — Mig a korcsmában ivott, k ha A bevégzett tények káról 
cserélték a nyulat s a bozontos kis kutyái gzágra nézve, — annak a 
tették helyébe. okít. És ok ezen állitásbkró

* Ul~vek- Táborszkyés Parseh,, h azok elIenzékl viszket
nemükereskedésében megjelentek: ozentirmat , , .
Elemértől 6 eredeti dal zongorára külön vág; 
énekre zongorakisérettel. 1 Mit tehet a kisláoí mondanánk mi jót Í8 a kor 
róla? 2. Kinyílott a napraforgó. 3. Betyár-di[ dóséról, de egész szereplése 
4. Este van a faluban. 5. Hadd szidjon azirigT nem találunk megfeszített 
vüág 6. Három rózsa egy sorjában mind p'. lltáll gem olyan ;énytj melye 
ros. Ara oU kr. lehetne

* Elveszett. Egy fekete sima casmi- 6 Milven iái Űrt Tisza
kendő szombaton a Niniche első előadásán a * ^ , . -i..«
kijövet alkalmával a csarnokban elveszett, ké. *l0ííy M 18teue*t reS* idők 
rétik a szives megtaláló azt a kapitányi híva- ^ 
tálnál letenni.

Különfélék.
— Egy színház leégése. A gl«, 

govi Royal színházban szombaton egy órával 
az előadás után tűz ötött k:, mely az egé>z 
színházi épületet elhamvasztotta. — A színház 
négy ezer embert volt képes befugadai s disz- 
letekkel azonban sokkal többet ért. A kárt a 
biztosítás némileg fedezi. A ruhatárnoknó, ki a 
tűz alkalmával a szinházban volt, csakis úgy 
menthette meg életét, hogy egy másodemeleti 
ablakból szerencsésen leugrott.

— Összehasonlító statisztika 
január 19-től 25 ig terjedő hétről. Buda­
pesten élve született 251 gyermek, elhalt 
241 személy ; Pozsonyban élve szül. 33 
gyér. elhalt 34 személy; Debreczenben 
élve szül. 40 gy. elhalt 43 személy; Kecs­
keméten élve született 40 gyermek, elhalt 
49 személy ; N a g y-V áradon élve született 
18 gyér. elhalt 25 személy; Aradon élvt 
szül. 2* gyerin. elhalt 25 személy; Kolozs­
várt élve szül. 19 gyermek, elhalt 20 sr* 
mély ; B é c s b e n élve szül. 558 gyermek, el­
halt 421 személy : Bukarestben élre sziiié 
tett 107 gyermek elhalt 118 személy.

Szerkesztői üzenetek.
H. L Budapest. A levél ugyan feladatott 7-éi 

de ide csak 10-én érkezett. Felhasználtam. Az ujfeher- 
tói levelet holnap közöljük.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

»iPÄWEi Kihúzott sorozatok Minden Biztos nyeremények

még' létező 1S.6SO cla,ra,"fo 
cs. kir. 1839-iki állami Eothschildsorsjegyuek 16.680 nyereménnyel 1879. 

márczius l-en ki kell huzatnia.

Főnyerem.: 300000, 75000, 30000 frt.
NYEREMÉNYEK ÖSSZEGE MINTEGY 9 MILLIÓ FORINT.

Addig, mig készletünk tart, eladunk :
Egy fél ötödrészt . 98 frt.

Érési

Egy negyed ötödrészt 50 „
Egy tized ötödrészt 23 „
Egy huszad ötödrészt 12 „

és ötöd eredeti sorjfgyeket eladuuk és

Az összes nyere­
ményekre vonat­

koznak.

veszünk a napiárfolyam szerint

Bettellieiiii A* Comp
banküziete Budapest, vácziutcza. a ,,vas-tuskóhoz.“

Vidéki .megrendeléseket az összeg beküldése után pontosan teljesítünk, vagy 
utánvétel mellet."- ("31 j

elhatározása folytán Lóul 
hért született, még pedig 
temek született a világra 
vágásokkal veti most szemé 
gyarország pénzügyeit nem | 
hanem amaz !

Igaz, hallatlan gazdálkj 
Lónyaié is ; ama korszak 
fiainak homlokán letörölheti! 
vésve a Kaiu-bélyeg : ámíl 
sötétebb a bélyeg azon emtl 
ki tanúja volt, hogy a közi 
kánykonyháján mint pusztul 
gyarország százados jogai, f 
utólsót Magyarország jólétei 
irtózott fölvenni a tombolái 
melyet amazok, megelégelv| 
letettek. Ezerszerte sötétebi 
lyeg azon ember homlokául 
éven keresztül mcgbuktatui| 
kormányokat, s szidta s 
csak azért, hagy amazok 
ülve, a beteg nemzettel bej 
nek ölő cseppjeit.

Avagy nem úgy törtéj 
sza Kálmán szoritotta-e me 
kapcsát, nem Lónyai kezdi] 
ságcsinálást, s nem Tisza 
tatja-é azt ?!

Oh, nekik nincs» mi| 
mére vetni: ök kölcsönös 
egymást arra nézve, hogy 
részrehajlatlau bírája a tij 
történetében kezdi) és 
gyanánt mutathassa be 
zedéknek.

Lónyai kezdte, és 
végezni, azt következtetjük 
tekből, melyek a parlamd 
hét végén történtek. Nemi 
jíor a bukás, midőn a i 
inaguk-mag,'kra kéuytelei 
hogy a legszörnyübb fiasd

Merjük állítani, hogvl 
inány uralma nem soká tq 
hár Tisza Kálmán felől 
is eltarthatna, mert ö n 
„a sors™ kereke ellen. 1 
méuyek nem kérdezik mq 
sem, hogy beleegyezik-i 
változhatatlanba.

Az idő a közösügye 
egymásután koptatja el, 
nek. Ily politika mellett 
kormányozni, hogy — 
lési egyik képviselőnk,

k „DEBRECZEL Ti

Eladó há£.
Vár.utczában (nagy-csapó elején) 356. 

szám alatt, á főiskola, színház és piacz 
közelében, egy jókarban levő ház, sza­
badkézből eladó.

Bővebb értesítést a helyszínén nyer- 
hetni. (38.)

EETOfcirneií FÉ Ajánljuk b

Eisinger M. J. és fiai
Becs, Neubau, Zollergasse 2

haditengerésze 5
. szam°s jótékony intézet sat. szállítói

- csász. királyi szalmdalmazott gyárának ' 
5= 1|,gVt'h és legajjnlatrÁméitóbb jgg

eső 3söpön.5reit, '
l^ocsltataró jonmit. ágytefétpit. sáWelméit.

-l-^eD terjedelmes, képekkel dúsan eltá* 

tott mag-főárjegjzékem (Tartalmazva : mag cs 
gumófajokat legnagyobb választékban s legju 
lányosabb áron) megjelent s t. ez. kívánatra 
ingyen s bérmentve megküldetik. — Minden 
rendelményhez egy díszesen kiállított müvecsk^ 
tartalmazva : 1. Az ér minden hónapjában mi- 
kép végezzük a kertben teendőinket.*2.Spárga 
mivelés. 3. Articsóka miveiés. 4. 120 ábra » 
legkülönfélébb növényekről igyen inellékeltetik.

Első magyar kertészgazdászati ügynökség

Freimii Adolf 1>*
Magkereskedése Budapesten, Thonet-udvar.

(2D

Kiadó tulajdonos : Vértessi Lajos

. Bajz
Irts: CS1KY GÉB

(F olytatás.i

Csicsa ur most már tovl 
ugyan, de zenész! kiváncsisij 
jesztvén a sivitó hang, meg 
várta a szekér rejtelmein
azonban valami vonó vagy fi 
intett a szekérben, úgy na 
rakozásában, mert nem jöti 
egyéb, mint egy igen öreg 
szonyság, félurias ruhában 
tővel, azután két kis láda, 
egy csomag ágynemű s 
őltCsetü kis leány, kit Csi 
tizenkét-tizenhárom évesre 

Ennyit látott Csicsa 
Láthatta Lombi Lóránt is, 
tajába lépett, összecsapta 
hez sietett. Még azt is látlj 
»ében pár szót váltott a kók- 
asszonysággal, mialatt job 
kezeit, melyeket a kis ieán_ 
csókolni. Erre mindnyájan 1 
ágyneműstül a szobába mei

Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.
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